

# 秋冬季雨雾增多 如何行车才安全

秋冬季节，气温降低，雨雾增多，给道路交通出行带来诸多安全隐患。那么，高速行车该注意什么？10月31日，山西省交通信息通信有限公司不停车收费运营服务中心发布雨雾天气出行指南，提醒广大司乘人员雨雾天气下行车，一定要控制好车速，注意安全。

## 雾天出行检查车况

雾天能见度低，会影响行车安全。所以，出行前，要加强对车辆的安全技术状况检查，特别是制动、灯光、雨刮器等。因为雾水落在路面，使得路面光滑，降低了路面的摩擦系数，故而雨刮器和制动器等都必须处于良好的技术状态，以备随时发挥最大效

力。同时，出行前应提前通过当地气象台查看天气情况，如果出现大雾预警，一般在大雾天气影响范围之内的高速公路都会实行交通管制。

此外，雾天行车时，要及时打开雾灯、示廓灯或近光灯，如果在高速路上行驶或者雾很浓的情况下还要打开危险报警闪光灯。切记不要使用远光灯，因为远光灯是向上方照的，射出的光线被雾气漫反射，会在车前形成白茫茫一片，开车时反而什么都看不到了。此外，可间歇使用雨刮器，把风挡玻璃上因雾气凝成的小水珠刮干净，以改善视线。

雾霾天气下能见度降低，人的视距缩短，驾驶人能观察到的前方距离也随之缩短。因此，除了要控制车速之外，还要保持合适的安全车距，不要

盲目超车。

秋冬季节一旦有雾产生，车内也易产生雾气，因此需要开启后窗除雾、后视镜除雾功能，并将出风口朝向前风挡玻璃，避免雾气影响行车视线。

## 雨天出行勿急刹车

雨天出行前检查雨刮器，确保其能正常工作、刮除雨水；提前查看天气情况，如果出现大雨天气，需要做好充足准备后再上路行驶。特别需要注意的是，检查车辆胎压。轮胎保持足够的压强，才能把轮胎与路面间的雨水排开，让汽车停稳。轮胎触地面积越大，刹车时力量越弱，滑行距离越长。

下雨天道路湿滑，要放低车速，不

要急踩刹车，否则容易发生侧滑失控，驾驶过程中避免急加速、急刹车，急打方向。下雨天对车辆的控制比正常天气下要难，所以行驶中尽量减少来回并线和超车，尽量选择跟车，不抢风头。

雨天路面湿滑，制动距离比干燥路面要长，要拉大跟车距离，为自己留下处置紧急情况的时间和空间，避免事故发生。

降雨导致能见度降低，应及时开启前照灯、示廓灯和后位灯，这不仅是为了照明，也是为了让其他人注意到你的存在。记者 梁丹

## 文明交通

## “综合查一次”减轻企业负担

本报讯（记者 齐向真）11月3日，一位拄着拐杖的老人突然摔倒在路中间，814路公交车司机见状立即停车并下车帮扶，热心举动获得乘客点赞。

当天上午10时30分许，吴旭港驾驶车辆行驶至财大北校时，突然看到车辆前方有一位老人摔倒在绿化带边

上，老人几番尝试也无法站起来，最后只能脸朝地面上趴着。吴旭港见状，立刻停稳车辆，迅速下车走到老人身旁查看情况。经询问得知，老人今年80多岁了，当天独自出门，突感不适摔倒，身体发软无法起身。待老人休息片刻表示无

碍后，吴旭港将老人扶起，问其要去哪里后，把她扶到车上落座。到了老人下车的站点，吴旭港搀扶她下车，确认其无碍后，才继续投入到运行中。

### 践行社会主义核心价值观

## 市军休三所军休大学增设舞蹈课

本报讯（记者 弓凤飞 文/摄）继开设书法、音乐、短视频制作等课程后，市军休三所军休大学新增的舞蹈课备受欢迎。11月1日，舞蹈课上，军休干部们跟着悠扬的乐曲翩翩起舞，用心感受艺术的魅力。

压腕、推掌、波浪手……舞蹈课上，军休学员们认真跟着老师的节奏，用心领会、认真学习。每个细微的动作，每个姿势要领，他们都一次次反复练习，对艺术的热爱与投入溢于言表。倏忽间的颔首低眉、转身处的笑语盈盈，生动展现出军休干部们的芳华不老、风采依旧。

“现在，我们有了专业老师的指导，学好、学精舞蹈的信心就更足了。等我们练得更好后，一定会在舞台上绽放精彩！”军休干部们高兴地表示。

此次舞蹈课的开设，是市军休三所贯彻“文化兴所”的生动举措，进一步丰富了军休干部们的文化生活，提高了他们的艺术修养，增进了他们的身心健康，更好地做到了让军休干部老有所学、老有所教、老有所乐。市军休三所还将持续整合优质社会资源，着力开展更多特色鲜明的军休活动，更好展现新时代军休新风貌，打造军休文化新品牌。



### 新时代文明实践

## 群内售卖“驼奶粉” “格格”追查识骗局

本报讯（记者 韩睿 通讯员 赵慧涛）11月4日，在大东关街36号太铁花园小区各栋楼居民微信群中，同一时间出现一则售卖驼奶粉的广告链接。大东关街南社区网格员循着线索追查，终于识破骗局，避免了群众受骗。

当天上午，有不明身份的人在小区各栋楼微信群聊中发布一条驼奶粉广告，声称自己有大量优质、低价的驼奶粉，具有多种神奇保健功效，还能治疗某些

慢性疾病。为了增加可信度，对方还发了一些“用户好评”和“专业认证”的照片。

网格员看到消息后，第一时间在群内提醒居民先不要着急购买，自己先核实情况。随后，网格员打开链接一看，里面的小程序要求用户提供详细的个人信息，包括姓名、地址、电话号码等，另外，该广告内容也存在多处疑点，包括价格远低于市场价，产品资质不明等。网格员马上和社区民警取得联系，得到的

答复是属于电诈行为，只要人们一付款，对方便无法联系到了，即落入对方圈套。

确认情况后，网格员立即将发广告的人从各个群里踢出去，并在群内发布警示信息，揭露了诈骗手段，提醒居民切勿上当受骗。大家纷纷点赞，表示多亏网格员及时行动，不然真上当了。

### 网络文明

## 停水通知

兹因配合太原市金刚里北一巷给水管线工程，需对供水管线进行改造，定于2024年11月5日22时—2024年11月6日8时在下列区域实施停水：

金刚里北一巷（金刚里中巷—金宁巷）  
金宁巷（金刚里北一巷—金刚里北二巷）

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司  
2024年11月4日